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Горный лён
ВНИМАНИЕ!

Афиша с 17 по 23 июня
10.00 час. – 2D «Круэлла» (12+), цена билета 150 руб.
12.25 час. – 3D «Лука» (6+), цена билета 250 руб.
14.10 час. – 2D «Красный призрак» (16+), цена билета 180 руб. 
16.00, 19.50 час. –  2D «Телохранитель жены киллера» (18+), 
цена билета 200 руб.
18.05 час. – 3D «Лука» (6+), цена билета 250 руб.
21.55 час. – 2D «Заклятие 3: По воле дьявола» (18+), цена билета 
180 руб. 

Тел. 2-90-60
РЕКЛАМА

Добро пожаловать!

К СВЕДЕНИЮ

Событие

Срок уплаты 
налога на доходы 
физических лиц – 
15 июля 2021 г.
Не пропустите!
Подробнее
на 5 стр.

«Солнечный 
плёс» приглаша-
ет на отдых всех 
желающих!
Подробнее
на 3 стр.

Ясный встретил 
День России.
Подробнее
на 2 стр.

Стартовал областной 
конкурс «Лидер качества 
Оренбуржья-2021». Органи-
заторами выступили пра-
вительство Оренбургской 
области и Оренбургский об-
ластной союз промышленни-
ков и предпринимателей (ра-
ботодателей). 

Главная цель мероприятия 
– формирование положи-

тельного имиджа местных това-
ропроизводителей и поощрение 
специалистов и руководителей, 
следящих за качеством своей 
продукции на предприятиях ре-
гиона. 

Конкурс будет проходить по 
нескольким номинациям: «За 
стабильное качество и высокую 
конкурентоспособность», «За 
экологическую безопасность 
продукции и производства» 
(«Экопродукт»), «Новинка года» 
(«Услуга года», «Товар года», 
«Спецпредложение года»), 
«Гордость Оренбуржья» (для 
традиционных, брендовых для 
области товаров и услуг), «Вкус 
качества», «За высокое каче-
ство обслуживания клиентов», 
«Общественное признание», 
«Отличник качества». 

Церемония награждения 
призёров конкурса пройдёт в 
рамках областного форума с 
участием представителей орга-
нов власти и делового сообще-
ства в канун Дня качества – 11 
ноября 2021 года.

В области дан 
старт конкурсу 

«Лидер качества 
Оренбуржья-2021»

19 июня база отдыха 
«Солнечный плёс» 

приглашает 
работников горного цеха, 
железнодорожного цеха, 
автотранспортного цеха, 
ООО «Востокспецтехсер-
вис», ООО «Промотор» 
на День подразделения!

Отправление 
от управления 
комбината в 10.00 час., 
обратно – в 17.00 час.

Добро пожаловать!

www.orenburg-gov.ru
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Визит был организован при 
поддержке Министерства 

экономического развития, ин-
вестиций, туризма и внешних 
связей Оренбургской области и 
Белорусского государственного 
концерна по производству и ре-
ализации товаров лёгкой про-
мышленности «Беллегпром» 
с целью развития партнёрских 
отношений и взаимовыгодного 
сотрудничества между про-
мышленными предприятиями 
двух соседних государств, укре-
пления деловых и дружествен-
ных связей. 

В ходе деловой поездки 
российские бизнесмены про-
вели ряд важных встреч. В 
Министерстве архитектуры 
и строительства Республики 
Беларусь прошло обсуждение 
вопросов расширения линей-
ки выпускаемых хризотил-це-
ментных изделий, организации 
их производства на базе пред-
приятий «Красносельскстрой-
материалы» и «Кричевцемент-
ношифер», разработки новых 
облицовочных и кровельных 
материалов с целью даль-
нейшего их использования в 
проектах строительства и ка-
питального ремонта домов,  а 
также использования мастики 
для ремонта кровель промыш-
ленных и агропромышленных 
зданий, объектов и сооружений, 
применения асбокартона на ме-
таллургических предприятиях и 
дорожной добавки в строитель-
стве дорог.

Руководители компаний АО «Оренбургские минералы», резидентов ТОСЭР «Ясный» – ООО «СТС», ООО 
«ПГС», ООО «Оммикс», ООО «Эксис», ООО «Композит», ООО «Мастодек», ООО «ОМ», ООО «Мастмастер» 
побывали в Республике Беларусь. 

Ясный нацелен на сотрудничество

Помощь и поддержку в ор-
ганизации производств и по-
ставок между Оренбургской 
областью и Беларусью биз-
несменам обещали в Торговом 
представительстве РФ в Респу-
блике Беларусь.   

Делегация посетила «БЕ-
ЛАЗ-ХОЛДИНГ» – крупнейшего 
в мире производителя карьер-
ных самосвалов и транспорт-
ного оборудования для горно-
добывающей и строительной 
промышленности. Сегодня 
компания занята разработкой 
принципиально новой концеп-
ции развития и возможного по-

этапного перехода к производ-
ству не только автомобильной, 
но также бульдозерной, экска-
ваторной и другой современной 
вспомогательной техники для 
горных предприятий, поэтому 
проявляет особую заинтересо-
ванность во взаимовыгодном 
партнёрстве с предприятиями, 
которые помогут эту технику 
продвигать. 

Россиянам показали первый 
полигон, где работает беспи-
лотная техника компании. Экс-
плуатация её имеет свои осо-
бенности, поэтому «БЕЛАЗУ» 
столь важно, чтобы как можно 

больше предприятий умели 
грамотно управлять и обслужи-
вать «беспилотники».

Полезными оказались встре-
чи бизнесменов и с руковод-
ствами таких компаний, как 
ООО «Системы ограждений», 
РУПП «Гранит», «НИВА-ХОЛ-
ДИНГ». На сегодняшний день 
товарооборот между предприя-
тиями Беларуси и ТОСЭР «Яс-
ный» уже составляет несколько 
сотен миллионов рублей, за-
дача – выйти на миллиардный 
оборот.

СОБ. ИНФ.
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Первый час городского 
праздника, посвящённого 

Дню России, был отдан детям. 
На площади у ДК «Заря» уда-
лось выстроить шеренгу само-
катов разной конструкции с их 
владельцами. По центру была 
создана полоса препятствий, 
которую предстояло пройти 
всем участникам. Затем наста-
ло время весёлых конкурсов с 
сувенирами и сладкими приза-
ми за участие.

Собравшихся горожан с важ-
ным государственным празд-
ником поздравила глава округа 
Татьяна Силантьева и вручила 
награды. 

Благодарностью губернатора 
Оренбургской области за мно-
голетнюю плодотворную ра-
боту и большой вклад в подго-
товку творческих кадров была 
отмечена преподаватель Дет-
ской школы искусств Светлана 
Есикова. 

Благодарственные письма 
губернатора за вклад в разви-
тие местного самоуправления 
получили добровольные дру-
жинники округа Салма Арсака-
ев и Куандык Ермагамбетов, 
староста села Котансу Виктор 
Бражник.

День России в Ясном
12 июня 1990 года на первом съезде народных депутатов РСФСР была принята Декларация о государственном суверенитете РСФСР. С 

этого момента 12 июня стал государственным праздником, важной датой, ежегодно отмечаемой в Российской Федерации.

За активное участие в под-
готовке и проведении меро-
приятий, посвящённых 76-ой 
годовщине Победы в Великой 
Отечественной войне такие 
же награды были вручены во-
енному дирижёру в/ч № 68545 
Сергею Кураеву, педагогу до-
полнительного образования 
Детско-юношеского центра 
Олесе Рожковой, аккомпаниа-
тору ДК «Горняк» Роману Рах-
матулину, методисту Централь-
ного Дома культуры Евгении 
Романюк.

Почётной грамотой министер-
ства культуры Оренбургской 
области награждена директор 
Детской школы искусств Ольга 
Жуль.

Ко Дню местного самоу-
правления Благодарственные 
письма вице-губернатора Орен-
бургской области получили: 
председатель ясненского отде-
ления ОООО «Совет женщин» 
Аида Галстян, депутат Совета 
депутатов Ясненского город-
ского округа Алексей Обухов и 
член добровольной народной 
дружины «Хуторское казачье 
общество города Ясного» Ма-
рина Канзафарова.

Грамотами депутата Госу-
дарственной Думы Российской 
Федерации Виктора Заварзина 
отмечен вклад в борьбу с коро-
навирусной инфекцией майора 
полиции МО МВД России «Яс-
ненский» Александры Усовой и 
ведущего специалиста по опе-
ке и попечительству Динары 
Суюнтаевой.

Доброй традицией стало вру-
чение в День России паспортов 
молодым горожанам. В торже-
ственной обстановке докумен-
ты получили Мария Ануфрие-
ва, Илья Ворошилин, Кристина 
Козяр, Виктория Снитина, Вик-
тория Писалёва, Вероника Ни-
колаева, Данил Шпота, Риана 
Ермаханова, Илья Дегтярёв, 
Валентина Игонина. В цере-
монии принял участие депутат 
Законодательного Собрания 
Оренбургской области Влади-
мир Шевченко.

Празднование Дня России 
продолжилось большой кон-
цертной программой.

Сергей ВЫДУМЧИК.

22 июня в региональном молодёжном центре «Авангард» ребята исполнят песню «Аист на крыше» в рамках 
всероссийской акции, приуроченной ко Дню памяти и скорби. Песня исполняется в память о наших воинах-ге-

роях, ветеранах Великой Отечественной войны.
Флешмоб пройдёт по всей России в дневное время на фоне исторических мест, памятников воинам Великой 

Отечественной войны. В мероприятии будут принимать участие представители всероссийских конкурсов «Твой 
Ход», «Большая перемена», форумной кампании и грантового конкурса Росмолодежи. Также участниками смогут 
стать активисты всероссийских и региональных некоммерческих организаций, профессиональные хоры, музы-
кальные коллективы и все желающие.

Акция будет поддержана и в онлайн-формате. Видео исполнения песни будут публиковаться в социальных 
сетях с хэштегами #АистНаКрыше, #ЗаМирноеНебо, #АистНаКрыше22июня.

22 июня молодёжь Оренбуржья присоединится к всероссийскому флешмобу
Акция

В День памяти и скорби в городах России представители активной молодёжи, общественных организаций и трудовых коллективов исполнят 
песню «Аист на крыше».

www.orenburg-gov.ru

Учёный-электротехник, заведующий кафедрой физики и директор Санкт-Петербургского электротехнического института императора Александра III, 
почётный член Императорского Русского технического общества (ИРТО), обладатель большой золотой медали Всемирной выставки в Париже (1900 г.), 
Александр Степанович ПОПОВ (1859-1906 гг.) известен как автор многих выдающихся изобретений, самым знаменитым из которых стало радио.

Немыслимо представить нашу жизнь без радио. Без радио в его изначальном смысле – радиосвязи, подарившей людям радио и телевидение, 
давшей начало таким наукам, как радиоастрономия, радиометрология, радионавигация, радиоразведка, радиопротиводействие и т. д.
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«Оренбургские минералы»

Вакансии

В АО «Оренбургские минералы» 
требуются:

• маркшейдер;
• горный инженер-геолог;
• экономист;
• диспетчер;
• монтёр пути;
• слесарь-электрик;
• сушильщик;
• электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремон-

ту оборудования;
• техник отдела информационных технологий;
• сливщик-разливщик;
• грузчик;
• приёмосдатчик груза и багажа.

В ООО «УПМ» требуются:
• слесарь-ремонтник (слесарь по сборке металло-

конструкций) 4-5 разряда;
• электрогазосварщик;
• инженер-технолог (в области машиностроения);
• техник-технолог;
• оператор-наладчик станков с ЧПУ;
•  технолог по сварке;
• токарь;
• электрослесарь по обслуживанию и ремонту 

оборудования (заработная плата для 3-4 разряда 
от 18 000 руб., для 5-6 разряда – от 30 000 рублей);

• инженер-конструктор;
• электромонтёр по ремонту и обслуживанию обо-

рудования;
• машинист крана.

В санаторий-профилакторий «Ленок» 
требуются:

• медицинская сестра;
• регистратор-кассир;
• горничная;
• санитарка физкабинета.

В ООО «ПРОМОТОР» 
требуются:

• техник-технолог по ремонту подвижного состава;
• мастер по ремонту вагонов;
• слесарь по ремонту подвижного состава;
• слесарь-электрик;
• дефектоскопист;
• электрогазосварщик.

В ООО «Мастодек» требуются:
• водитель погрузчика;
• подсобный рабочий;
• оператор линии экструзии.

В ООО «Домострой» требуется:
• подсобный рабочий.

В ООО «ЦПМ» требуется:
• мастер.

Обращаться: г. Ясный, ул. Ленина, д.7, 
отдел управления персоналом 

(каб. №101). Тел.: 8 (35368) 2-04-86, 
e-mail: hr@orenmin.ru

В ООО «ОМ», в цех «HRIZOPRO» 
требуется:

• мастер (электротехническое образование будет 
преимуществом).

По всем вопросам 
обращаться по тел.: 8-986-787-43-70.
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Спорт

Соревнования проводились в 
различных возрастных катего-

риях с контролем времени 1,5 часа 
плюс 30 секунд добавления на каж-
дый ход. Участие в них принимали 
250 юных шахматистов из Челябин-
ской, Свердловской, Оренбургской 
областей, Башкортостана, Яма-
ло-Ненецкого автономного округа.

В этом году Оренбургскую область 
представили 11 ясненских шахмати-
стов. Четверо ребят впервые при-
няли участие в турнире и получили 
свой первый опыт в соревнованиях 
высокого уровня. 

 
Сильнейшие призовые результа-

ты с денежными призами показали 
ученик СОШ №2 Саян Суюнтаев, 
набравший 6 очков из 9 и заняв-
ший 9 место среди мальчиков до 13 
лет, и ученица Комаровской школы 
Сафия Файзулина, она набрала 5 
очков из 9 возможных и заняла 5 
место среди девочек в возрастной 
категории до 13 лет.

Турнир прошёл в интересной и 
упорной борьбе. К сожалению, в 
этом году нашим юным шахмати-

Дети. Лето. Шахматы!
С 1 по 9 июня в г. Орске проходил межрегиональный этап Кубка России «Надежды Урала» 

по шахматам среди детей 15 лет и младше.

Евгений БАБАНСКИЙ, 
тренер по шахматам.

стам не удалось попасть в тройку 
призёров. В дальнейшем мы плани-
руем продолжить борьбу на чемпи-
онате области с выездом в Орск в 
конце августа.

Выражаю большую благодар-
ность руководству АО «Орен-
бургские минералы», оказавше-

му финансовую поддержку юным 
ясненским шахматистам для их 
участия в этапе Кубка России 
«Надежды Урала», а также посто-
янное внимание и помощь в разви-
тии детских шахмат в Ясном.

Приезжайте 
и привозите друзей!

(На правах рекламы).Летний отдых

Оглядываясь назад, легко сказать, что принцип работы радио прост – всё гениальное просто. Передатчик формирует сигнал определённой частоты и 
амплитуды. Далее антенна излучает в пространство модулированный высокочастотный сигнал, который улавливается антенной приёмника, очищаю-
щей его от высокочастотной составляющей. А в итоге речь, музыка, сигналы передаются без искажений на любое расстояние.
К этому открытию в последней трети XIX в. одновременно пришли учёные многих стран. Мир в предчувствии гигантских катаклизмов спешил воору-
житься технически. Важнейшей государственной и военной задачей стало создание надёжной оперативной связи.

Для любителей рыбалки есть 
удобный понтон, для люби-

телей шашлыка – отличная и без-
опасная зона с мангалами, а для 
самых маленьких посетителей – 
игровая площадка и детская зона 
для купания. Всё здесь радует глаз, 
всё очень красиво и зелено, вы-
сажены берёзовая аллея и липы, 
дубы и ели.

На территории базы отдыха раз-
мещены 24 домика, четыре из кото-

Второй месяц стоит изнурительная жара, и очень многие горожане, мы уверены, мечта-
ют окунуться в ласковую воду, поплавать и позагорать. Однако продолжающаяся панде-
мия, высокий рост заболеваемости коронавирусом всё ещё не дают нам возможности сво-
бодно путешествовать, побывать за рубежом или хотя бы на курортах Краснодарского 
края. С другой стороны, ясненцам за хорошим отдыхом ехать далеко не обязательно, ведь 
рядом есть чудесная база отдыха – «Солнечный плёс», где есть всё, что нужно!

рых находятся в VIP-зоне, где созда-
ны условия для больших компаний, 
желающих отдохнуть отдельно. 

Для удобства отдыхающих на 
пляже работает небольшой мага-
зин, где всегда можно приобрести 
прохладительные напитки, готовый 
шашлык и мороженое. 

Любители активного отдыха мо-
гут поиграть в пляжный волейбол 

и футбол на отдельной спортивной 
площадке. Очень скоро появится 
катамаран, что обязательно пора-
дует постоянных посетителей. А 
музыка, льющаяся из динамиков, 
всегда создаст позитивную атмос-
феру в любой компании.

Территория базы отдыха «Сол-
нечный плёс» находится под кру-
глосуточной охраной, а берег не 
представляет опасности для купа-
ния. Ежегодно дно проверяют и 
очищают водолазы, берутся про-
бы воды, пляж проходит специ-
альную обработку. Соблюдены 
все санитарно-эпидемиологиче-
ские требования, построены ду-
шевые кабинки.

Ну, а цены приятно удивят от-
дыхающих! Погода стоит жаркая, 
дети и взрослые с удовольствием 
могут провести выходные на «Сол-
нечном плёсе» по доступной цене. 
Прайс-лист регулярно публикует-
ся на страницах газеты «Горный 
лён» и на официальном сайте www.
ples-56.ru, на странице в Instagram 
solnechniy_ples56, которые недавно 
начали свою работу. 

Уважаемые ясненцы, мы пригла-
шаем к нам на отдых! Приезжайте 
и берите с собой друзей!
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В связи с большим заказом требуются на работу в швейный цех ООО «Яснотекс»

По всем вопросам обр.: г. Ясный, 
ул. Ленина, д.7, отдел управления 

персоналом (каб. №101). 
Тел.: 8 (35368) 2-04-86, e-mail: hr@orenmin.ru

ШВЕИ, ОПЕРАТОРЫ ШВЕЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
Пооперационный пошив. 

Можно без опыта работы. Обучение. Соцпакет. 
Оплата труда сдельная.

Р
Е

КЛ
А

М
А

Нам можно написать по адресу: 
г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106, редакция 
газеты «Горный лён», или на электронный  

адрес газеты: gazeta@orenmin.ru.
Нам можно позвонить по телефонам: 

2-80-08,  2-86. Р
Е

КЛ
А

М
А

Администрация и коллектив управления 
комбината тепло и сердечно поздравляют 

с прекрасным юбилеем
Павла Евгеньевича БАЗАРОВА,
Ирину Шамильевну БАБКИНУ!

Желаем счастья в юбилей,
Любви от тех, кто будет рядом,
Улыбок нежных на лице
И самых тёплых слов в награду!

Администрация и коллектив управления ком-
бината от всей души поздравляют с днём рождения 
Арину Сергеевну МАКАРЕНКО, Марию Мирхайда-
ровну МАЙОРШИНУ, Алексея Ивановича МАКА-
РОВА, Айгуль Равилевну АБЗАЛОВУ!

Пусть будет каждый день неповторимым, 
Хорошим, добрым, радостным, счастливым, 
И самые чудесные мгновенья 
Ждут впереди! Удачи, с днём рожденья!

Коллектив и профком с/п «Ленок» 
от всей души поздравляют с днём рождения

Ларису Альбертовну ЗАЙНАГАБДИНОВУ!
Пусть счастье в двери к Вам ворвётся – 
Большое, яркое, как солнце! 
Без стука и предупреждения.
Мы поздравляем с днём рождения!

Администрация и профком энергоцеха 
тепло и сердечно поздравляют с днём рождения

Максима Павловича МАРУСИНА!
Пусть будет всё и всё сполна!
И пусть не будет половины.
Уж, если счастье – навсегда,
Ну, а удачи – так лавиной!

Коллектив и профком ЖДЦ 
сердечно поздравляют с днём рождения

Юрия Витальевича МИХАЙЛОВА,
Сергея Александровича ФОМИНА!

От всей души, с любовью и теплом,
Хотим мы вас поздравить с днём рождения!
Желаем согревать улыбкой дом
И быть всегда в хорошем настроении!

Администрация и профком фабрики 
тепло и сердечно поздравляют 

с прекрасным юбилеем
Владимира Викторовича ВЕРЕЙКИНА!

С прекрасным юбилеем поздравляем,
Пусть будет их немало впереди.
Здоровья, счастья, радости желаем
И бодрости на жизненном пути!

Коллектив и профком фабрики от всей души по-
здравляют с днём рождения Казбека Мухамбето-
вича КУЛОВА, Татьяну Геннадьевну ТЕПЛЫХ, 
Вячеслава Валерьевича ШАРАНДИНА, Кайрата 
Салимжановича ТЕРЕКПАЕВА, Валерия Ивано-
вича ДОНЦОВА, Сергея Николаевича ДОРОШКО, 
Елену Сергеевну ПОСПЕЛОВУ, Гульнару Сери-
ковну ШУКАЕВУ!

Желаем счастья, радости, задора,
Здоровья крепкого на много лет.
Пусть будет жизнь тропой без косогоров
И дарит лишь любви большой букет!

Коллектив Единой диспетчерской службы 
комбината с большой теплотой 
поздравляет с днём рождения 

Марию Мирхайдаровну МАЙОРШИНУ,
Руслана Заильевича ГИМАЕВА!

Желаем вам, чтобы мечты сбывались,
Чтоб радостно жилось и интересно.
Хотим, чтоб вы почаще улыбались,
Чтобы жизнь была счастливой и чудесной!

Коллектив и профком ЦХМ 
сердечно поздравляют с юбилеем

Бакитжана Косамановича САБИРОВА!
Желаем юбиляру жизни яркой
Среди родных и любящих людей.
Судьба пусть дарит каждый день подарки,
Душа становится добрее и светлей!

Коллектив и профком ЦГП 
от всей души шлют искренние поздравления 

с днём рождения
Тлегену Утепбергеновичу БАЛТАЕВУ,

Юрию Николаевичу АНТЫШЕВУ!
Пусть будут добрыми года,
Здоровье будет пусть отличным,
Не будет горя никогда,
А счастье будет безграничным!

Коллектив и профком ООО «Амбрелла» 
с большой теплотой поздравляют с днём рождения

Ольгу Александровну АБРАМОВУ,
Ирину Фёдоровну КРЕМЕНЦОВУ,
Игоря Геннадьевича ШИЛКОВА!

Поздравляем с днём рождения!
Пусть будут с вами удача, везение.
Желаем улыбок, добра, понимания,
Пусть станет реальным любое желание!

Коллектив и профком 
Колонны технологического транспорта 

горного цеха 
сердечно поздравляют с днём рождения

Серика Курмангалеевича КУРМАНАЕВА!
Здоровья Вам на сотню долгих лет,
А это, право, дорогого стоит.
В работе – производственных побед,
В семейной жизни – счастья и покоя!

Коллектив и профком ЗПЛ и УТЭКиК 
с большой теплотой поздравляют 

с прекрасным юбилеем
Наталью Владиславовну ГОРДИЕНКО!

Пусть дарят букеты прелестные,
Звучат комплименты с восторгом,
А радость, улыбки чудесные
Останутся в сердце надолго!
Пусть с лёгкостью всё получается,
Ждут яркие счастья мгновения.
И светлые грёзы сбываются,
Как в радужных снах!
С днём рождения!

Коллектив и профком ЗПЛ и УТЭКиК 
от всей души поздравляют с днём рождения

Ольгу Викторовну ИСТИЛЮЕВУ,
Елену Ивановну НИЛОВУ!

Пусть Синяя птица в ваш дом постучится,
Желаем мечтам и желаниям сбыться.
Для женского счастья ведь много не надо – 
Чтоб были родные здоровы и рядом!

Коллектив и профком ООО «ПромСервис» 
от всей души поздравляют с днём рождения

Екатерину Андреевну НЕДАВА!
Желаем настроения отличного,
Достатка и здоровья на года,
Во всех делах успеха безграничного
И чтобы удавалось всё всегда!

Профсоюзный комитет и коллектив 
ООО «УралПромМаш» 

поздравляют с днём рождения
Владимира Николаевича СЕРОВА,

Анну Александровну КУДАЙБЕРГЕНОВУ,
Кадиржана Сарбаевича АЙТУГАНОВА! 

Вам желаем, чтоб всё получалось,
В лучшей форме всегда быть притом,
На отлично чтоб жизнь удавалась,
Чтоб энергия била ключом!

РЕКЛАМА

«СТРОЙДВОР»
ШИФЕР ГОСТ (г. Салават), 
1 лист – 470 руб.

г. Ясный, Фабричное шоссе, д. 6 Б, 
тел. 8-909-601-01-23.

РЕКЛАМА

КЛЕЙ для газоблоков,
1 мешок – 300 руб. 

Высшее образование, знание1С-Бухгалтерия.
Опыт работы желателен. 

В аутсорсинговую компанию 
ООО «КАРАНДАШ» требуется БУХГАЛТЕР 

Обращаться по тел.: 8 (35368) 2-17-98.
РЕКЛАМА

До открытия радио Александр Степанович плодотворно трудился в минном офицерском классе Морского ведомства в качестве преподавателя 
физики, высшей математики и электротехники и был широко известен как блестящий физик-экспериментатор.

Обобщив и развив сделанные до него разрозненные открытия в науке и технике, Попов 7 мая 1895 г. на заседании Русского физико-химического 
общества (РФХО) доложил итоги своих пятилетних работ. Лекцию «Об отношении металлических порошков к электрическим колебаниям» он 

сопроводил демонстрацией радиоприёмника, который впоследствии и был использован для беспроводной телеграфии – радио.

 • изготовление РВД и комплектующих для всех ви-
дов техники в соответствии с требованиями и стан-
дартами компаний;
• ремонт всех видов АКПП, КПП, ГТР, главных пе-
редач;
• ремонт гидроцилиндров;
• работы по центрации и балансировке карданных 
валов (массой до 350 кг) всех видов техники;
• обслуживание и зарядка аккумуляторных батарей;
• сварочные работы по алюминию, меди, чугуну и 
других металлов с применением современного обо-
рудования;
• токарные работы с применением высокоточных 
станков с ЧПУ;
•  шиномонтажные работы, балансировка колёс; 
• производство дистиллированной воды в промыш-
ленном объёме.

Компания ООО «Восток-СпецТехСервис» 
предлагает свои услуги 

по проведению ТО и ремонту импортной 
и отечественной техники:

Тел.: 8-987-858-87-10, 8-987-884-22-83, 
8-987-793-39-80.

E-mail: vostoksts072019@gmail.com

РЕКЛАМА
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Налоги
Срок ликвидации ООО 

ограничен
Срок ликвидации общества с ограниченной 

ответственностью по решению его участника  
не может превышать один год.

Если в этот срок ликвидация общества не 
завершена, он продлевается только в судеб-
ном порядке, но не более чем на шесть ме-
сяцев. 

Отсутствие в решении о ликвидации обще-
ства с ограниченной ответственностью срока 
ликвидации является основанием для отказа 
в государственной регистрации. 

В случае продления судом срока ликвида-
ции необходимо представить в регистрирую-
щий орган подписанное ликвидатором заяв-
ление с приложением копии решения суда. 

Возможность продления срока ликвидации 
общества по решению его участников законо-
дательством не предусмотрена.

Как сохранить статус ИП, 
чтобы не исключили из ЕГРИП
С 1 сентября 2020 года недействующие 

индивидуальные предприниматели подлежат 
исключению из Единого государственного 
реестра индивидуальных предпринимателей 
(ЕГРИП) в двух случаях:

– более 15 месяцев не представляется на-
логовая отчётность или истекло 15 месяцев с 
даты окончания действия патента;

– имеется задолженность и недоимка по на-
логам и сборам.

О принятом регистрирующим органом ре-
шении о предстоящем исключении предпри-
ниматели могут узнать в журнале «Вестник 
государственной регистрации» либо на сайте 
ФНС России в электронных сервисах «Про-
зрачный бизнес», «Представление сведений 
из ЕГРЮЛ\ЕГРИП в электронном виде», «Лич-
ный кабинет ИП».

Чтобы избежать исключения из ЕГРИП, в 
том числе если предприниматель фактически 
осуществляет деятельность, необходимо в те-
чение месяца со дня опубликования решения 
о предстоящем исключении направить в реги-
стрирующий орган заявление с мотивирован-
ными возражениями в связи с исключением 
индивидуального предпринимателя из госу-
дарственного реестра. 

Такое заявление можно направить почтой, 
представить лично и в электронном виде че-
рез «Личный кабинет ИП».

Индивидуальному предпринимателю, же-
лающему сохранить свой статус, необходимо 
представить отчётность и погасить задолжен-
ность.

Налоговики Оренбуржья 
подвели итоги декларационной 

кампании
Управлением Федеральной налоговой 

службы по Оренбургской области подведены 
предварительные итоги декларационной кам-
пании 2021 года.

В налоговые органы региона поступило бо-
лее 104 тыс. налоговых деклараций формы 
3-НДФЛ, что на 27 тыс. деклараций или на 
35 % больше, чем в 2020 году. Общая сум-
ма налога, подлежащая уплате в бюджет, по 
ним составила свыше 198 миллионов рублей 
(рост на 30 %).

2078 деклараций представлены обязанны-
ми отчитаться гражданами, из них 77% или 
1592 декларации представлены индивидуаль-
ными предпринимателями.

Кроме того, в налоговые органы предста-
вили декларации о доходах 105 нотариусов, 
211 адвокатов, 80 глав КФХ, 69 арбитражных 
управляющих.

Свыше 31 тысячи деклараций по форме 
3-НДФЛ поступило от физических лиц в связи 
с продажей недвижимого имущества, авто-
транспортных средств, от сдачи имущества в 
аренду, получения имущества в дар.

Напоминаем, что в случае непредставле-
ния в установленные сроки в налоговый орган 
декларации по форме 3-НДФЛ предусмотрен 
штраф в размере 5 процентов неуплаченной 
суммы налога за каждый полный или непол-
ный месяц со дня, установленного для её 
представления, но не более 30 процентов ука-
занной суммы и не менее 1 000 рублей. 

В случае непредставления налогопла-
тельщиком налоговой декларации 3-НДФЛ 
в отношении доходов, полученных от прода-
жи либо в результате дарения недвижимого 
имущества, будет проводиться камеральная 
налоговая проверка на основе имеющихся у 
налоговых органов документов (информации) 
о таком налогоплательщике и об указанных 
доходах.

Доход от продажи недвижимого имущества 
налоговым органом будет определяться ис-
ходя из цены сделки, информация о которой 
получена налоговым органом. В случае от-
сутствия такой информации или цена сделки 

меньше, чем кадастровая стоимость этого 
объекта, сумма дохода от продажи опреде-
ляется налоговым органом путём умножения 
кадастровой стоимости этого объекта на по-
нижающий коэффициент 0,7.

Доходы налогоплательщика при получении 
в порядке дарения объекта недвижимого иму-
щества принимаются равными кадастровой 
стоимости этого объекта.

Налог по декларации следует заплатить не 
позднее 15 июля 2021 года.

Не пропустите срок уплаты 
налога на доходы 
физических лиц – 
15 июля 2021 года!

30 апреля 2021 года завершилась деклара-
ционная кампания, в рамках которой гражда-
не обязаны были задекларировать  доходы за 
2020 год, с которых не был уплачен налог на 
доходы физических лиц.

Уплатить НДФЛ по налоговой декларации 
по форме 3-НДФЛ необходимо не позднее 15 
июля 2021 года.

При этом законодательством не предусмо-
трено направление налоговыми органами 
уведомлений и квитанций на уплату вышеу-
казанного налога.

Дистанционно сформировать платежный 
документ и оплатить налог можно с помощью 
электронных сервисов «Уплата налогов и по-
шлин» и «Личный кабинет налогоплательщи-
ка для физических лиц» на сайте ФНС России 
(www.nalog.ru). Войти в Личный кабинет мож-
но с паролем от портала госуслуг.

За неуплату налога в установленный за-
конодательством срок за каждый день про-
срочки платежа начисляется пеня в размере 
одной трехсотой действующей ставки рефи-
нансирования центрального банка РФ. 

ФНС России разъяснила 
в каких случаях при 

оформлении налогового вычета 
оригинал справки 

по расходам на лечение не нужен
Если налогоплательщик подает бумажную 

декларацию на получение налогового вычета 
по расходам на лечение, то для подтвержде-
ния этих расходов необходимо предоставить 
оригинал справки об оплате медицинских ус-
луг. Если декларация электронная, справка 
тоже может быть электронной. К такому вы-
воду пришла ФНС России при рассмотрении 
жалобы.

Инспекция отказала налогоплательщику 
в социальном вычете по расходам на меди-
цинские услуги, потому что он не представил 
оригинал справки об оплате этих услуг.

Налогоплательщик с отказом не согласил-
ся и обратился с жалобой в ФНС России. Он 
указал, что требование о представлении ори-
гинала справки распространяется на случай 
представления декларации на бумаге, а не 
в электронной форме. Также налогоплатель-
щик отметил, что в решении об отказе инспек-
ция не указала причины необходимости озна-
комления с оригиналами документов.

ФНС России удовлетворила жалобу нало-
гоплательщика, поскольку претензии к до-
стоверности представленных документов у 
инспекции отсутствовали. Подробнее об об-
стоятельствах спора можно узнать в сервисе 
«Решения по жалобам» на сайте ФНС России 
www.nalog.gov.ru  

Может ли гражданин-банкрот 
выезжать за границу

В случае признания гражданина банкротом 
арбитражный суд вправе вынести определе-
ние о временном ограничении права на его 
выезд из Российской Федерации.

Оно действует до даты вынесения опреде-
ления о завершении или прекращении произ-
водства по делу о банкротстве гражданина, 
в том числе в результате утверждения арби-
тражным судом мирового соглашения. При 
наличии уважительной причины, по которой 
требуется выезд гражданина из Российской 
Федерации, по ходатайству гражданина и с 
учетом мнения кредиторов и финансового 
управляющего арбитражный суд вправе до-
срочно отменить временное ограничение на 
выезд.

Такое ограничение действует только в рам-

ках процедуры по признанию банкротства 
гражданина. Если речь идёт о последствиях 
признания банкротства, то банкротов не огра-
ничивают в праве передвижений.

Услуги ФНС России можно 
получить через Единый портал 

государственных и 
муниципальных услуг

Получить государственные услуги Феде-
ральной налоговой службы в электронном 
виде можно как через официальный сайт  
налоговой службы, так и с помощью Единого 
портала государственных и муниципальных 
услуг.

Для того чтобы воспользоваться электрон-
ными услугами на ЕПГУ, необходимо пройти 
процедуру регистрации.

На Портале можно узнать о наличии/отсут-
ствии налоговой задолженности, подать заяв-
ление на получение ИНН, узнать свой ИНН, 
получить сведения из ЕРГЮЛ/ЕГРИП и выпи-
ску из ЕГРН.

Уплатить НДФЛ 
можно через 

Единый налоговый платёж
Уплатить налог на доходы физических лиц 

можно через Единый налоговый платёж. Про-
извести уплату необходимо не позднее 15 
июля 2021 года.

Единый налоговый платёж является анало-
гом электронного кошелька гражданина и по-
зволяет одной суммой перечислить денежные 
средства в счёт уплаты налога до наступле-
ния срока его уплаты.

Электронный налоговый кошелёк можно 
пополнить через «Личный кабинет налогопла-
тельщика для физических лиц» или восполь-
зоваться сервисами в разделе «Уплата нало-
гов и пошлин».

Совершить единый налоговый платёж мож-
но не только за себя, но и за третье лицо.

Это касается налогоплательщиков, которые 
в рамках завершившейся 30 апреля Деклара-
ционной кампании, были обязаны задеклари-
ровать полученные в 2020 году доходы, пред-
ставив в налоговую инспекцию декларацию 
по форме 3-НДФЛ.

Отправляясь в отпуск, 
не забудьте проверить наличие 

налоговой задолженности
Наступил период отпусков, но ожидание 

приятных впечатлений от отдыха, к сожале-
нию, может быть омрачено в случае наличия 
задолженности по налогам и сборам.

Налоговики рекомендуют гражданам, пла-
нирующим свой отпуск, исполнить свои нало-
говые обязательства.

Проверить наличие налоговой задолженно-
сти перед бюджетом очень просто. Для этого 
достаточно воспользоваться мобильным при-
ложением банка или электронным сервисом 
ФНС России «Личный кабинет налогоплатель-
щика для физических лиц». С его помощью 
можно контролировать задолженность, а при 
её наличии сформировать и распечатать пла-
тежный документ, либо оплатить задолжен-
ность в режиме онлайн. Для подключения к 
сервису можно обратиться в любой налого-
вый орган, независимо от места жительства и 
постановки на учёт или войти с подтвержден-
ной учётной записью портала Госуслуг.

Граждане, не имеющие доступ к интернету, 
могут уточнить свои обязательства и получить 
платёжный документ, обратившись в налого-
вый орган или МФЦ  лично.

Налоговики информируют 
об упрощённом порядке 

получения налоговых вычетов
В упрощённом порядке можно получить ин-

вестиционные и имущественные налоговые 
вычеты в сумме фактически произведённых 
расходов на приобретение объектов недви-
жимого имущества и по уплате процентов по 
ипотеке.

Граждане, имеющие Личный кабинет нало-
гоплательщика для физических лиц, смогут 
получить такие вычеты в два раза быстрее 
(1,5 месяца вместо 4) и без необходимости 
направления декларации 3-НДФЛ и пакета 
подтверждающих право на вычет документов.

Требуемую информацию налоговые органы 

получат от участников информационного вза-
имодействия – налоговых агентов и банков.

По факту поступления от налоговых аген-
тов и банков сведений налогоплательщиков 
проинформируют специальным сообщением 
в Личном кабинете налогоплательщика. Если 
у налогоплательщика есть право на получе-
ние налогового вычета, налоговый орган на-
правит ему в Личный кабинет предзаполнен-
ное заявление для утверждения.

 Для уточнения возможности получения на-
логовых вычетов в упрощённом порядке мож-
но обратиться к банку, с которым заключен 
договор на ведение индивидуального инве-
стиционного счёта и/или договор по приобре-
тению имущества, на которое распространя-
ется действие налогового вычета.

Следует отметить, что новый упрощённый 
порядок не отменяет общих правил предо-
ставления имущественных и инвестиционных 
налоговых вычетов посредством подачи де-
кларации 3-НДФЛ.

Более подробную информацию по теме 
можно получить на сайте ФНС России в раз-
деле «Налоговые вычеты: упрощённый поря-
док».

Услуги налоговой службы 
можно получить в МФЦ

УФНС России по Оренбургской области на-
поминает о возможности получения государ-
ственных услуг налоговой службы в МФЦ.

В рамках Соглашения о взаимодействии в 
настоящее время оренбуржцы, не посещая 
налоговые органы, могут в 43 МФЦ области 
получить 17 услуг налоговой службы.

Получить сведения из реестра дисквали-
фицированных лиц, ЕГРЮЛ, ЕГРИП, об ИНН 
ФЛ, о налоговой задолженности и подать до-
кументы на госрегистрацию ЮЛ, ИП и КФХ 
можно в любом МФЦ области.

Кроме названных услуг оренбуржцы могут 
через отдельные МФЦ направить в налого-
вый орган:

• заявление на получение льгот по имуще-
ственным налогам;

• уведомление о выбранных объектах на-
логообложения, в отношении которых пре-
доставляется налоговая льгота по налогу на 
имущество физических лиц;

• уведомление о выбранном земельном 
участке, в отношении которого применяется 
налоговый вычет по земельному налогу;

• заявление о выдаче налогового уведом-
ления;

• заявление о гибели или уничтожении объ-
екта налогообложения по налогу на имуще-
ство физических лиц;

• декларацию по форме 3-НДФЛ на бумаж-
ном носителе;

• заявление о постановке на учёт в налого-
вом органе;

• сообщение о наличии объектов недвижи-
мого имущества и (или) транспортных сред-
ствах, признаваемых объектами налогообло-
жения;

• заявление к налоговому уведомлению об 
уточнении сведений, указанных в налоговом 
уведомлении;

• запрос о предоставлении акта совместной 
сверки;

• запрос о выдаче справки о состоянии рас-
чётов с бюджетом;

• заявление на подключение к личному ка-
бинету.

С актуальной информацией о деятельно-
сти МФЦ, графике работы и номерах телефо-
на для записи можно ознакомиться на порта-
ле сети МФЦ Оренбургской области.

Для получения услуг налоговой службы не-
обходимо обратиться в МФЦ с документом, 
удостоверяющим личность.

Поставить оценку работе 
налоговиков можно 

и со смартфона
ФНС России предлагает налогоплательщи-

кам новый и удобный способ моментальной 
оценки качества оказания услуг в инспекциях. 
Новый сервис «QR-анкетирование» позво-
ляет теперь отправлять свои предложения 
и замечания руководству налогового органа 
прямо со смартфона. 

Так, получив любую услугу в налоговом 
органе, налогоплательщик с помощью специ-
ального приложения на своем смартфоне мо-
жет считать QR-код, размещённый в операци-
онном зале инспекции. После этого отправить 
свои замечания и предложения по качеству 
работы налоговиков напрямую на электрон-
ный ящик начальника инспекции в режиме 
реального времени. 

С помощью QR-кода оценивается доступ-
ность информации, комфортность условий, 
время ожидания в очереди и предоставления 
услуги, вежливость и компетентность сотруд-
ников.                                                                 

      Б.И. ЖИЕНБАЕВ, 
заместитель начальника 

Межрайонной ИФНС России № 9 
по Оренбургской области.     

Прибор состоял из передатчика – «катушки Румкорфа с присоединённым к ней вибратором Герца и приёмника, сконструированного А.С. Попо-
вым, состоявшего из антенны, когерера, реле и приспособления для восстановления чувствительности когерера». Этот приёмник под названием 
«грозоотметчика» затем использовали для регистрации грозовых разрядов, а в 1900 г. на Международной электротехнической выставке в Париже 
ему присудили большую золотую медаль и диплом. Подробное описание прибора и принцип его действия были опубликованы в январском номере 
журнала РФХО (1896 г.), распространявшегося и за рубежом. На Попова тут же посыпались хвалебные отклики учёных из разных стран.
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Народный календарь

Притча

1761 г.
В Российской империи 

учреждаются пенсии за службу. 

 1799 г.
Русская армия Александра 

Суворова, совершая неожиданный 
переход через Альпы, разбивает 

французскую армию на реке 
Треббия (Северная Италия). 

1815 г.
Поражение армии Наполеона I 

в битве при Ватерлоо. 

1918 г.
В Новороссийской бухте 

под руководством Фёдора 
Раскольникова затоплен 

Черноморский флот, чтобы 
не отдавать его по условиям 

Брестского мира. 

1934 г.
В Англии правительство призвало 

граждан пользоваться 
пешеходными переходами 
при пересечении дороги. 

1937 г.
Экипаж самолёта «АНТ-25» 

(Валерий Чкалов, Георгий Бай-
дуков, Александр Беляков) начал 

беспосадочный перелёт 
по маршруту Москва – Северный 
полюс – США, успешно завершив 

его 20 июня приземлением 
на аэродроме города Ванкувер. 

1939 г.
В СССР из эмиграции вернулась 

поэтесса Марина Цветаева. 

1945 г.
В Ленинграде вышел на маршрут 

первый после блокады троллейбус.
 

1945 г.
Французский авиаполк 

«Нормандия-Неман» вылетел 
из СССР во Францию на 
подаренных советским 

правительством самолётах. 

1946 г.
Провозглашение Италии 

республикой. 

1955 г.
Вышел первый номер журнала 

«Юность» (редактор В.П. Катаев). 

1956 г.
В советских вузах в качестве 

обязательных дисциплин введены 
диалектический материализм 

и история КПСС. 

1959 г.
Запуск ракеты-носителя 

«Восток-Л» с советской автомати-
ческой станцией «Луна-2А». 

1960 г.
Вышел первый номер 

еженедельника «За рубежом». 

1979 г.
СССР и США подписали договор 
об ограничении стратегических 

вооружений ОСВ-2. 

1997 г.
Государственный Эрмитаж и «IBM» 

объявили о совместном проекте 
создания Библиотеки оцифро-

ванных изображений и развития 
страниц Эрмитажа в Интернете. 

2008 г.
Сборная России по футболу 

впервые вышла в 1/4 финала 
Чемпионата Европы по футболу. 

– Изя, Вы слыша-
ли? Глухонемой Яша, 
тот, шо живёт на углу 
Ярославской и Межи-
горской, поймал таки 
Золотую рыбку!..

– И шо?
– Теперь у него есть 

гитара, пышная грудь и 
лыжные палки…

 
Разговаривают два 

одессита:
– Ви слышали? Раби-

нович таки умер!
– Как?
– Как поц! Стоял, сто-

ял и упал.
 
Жена обиделась и не 

разговаривает со мной 
уже два дня. Тишина 
и покой. Только бы не 
простила…

 
На приёме у венероло-

га.
– Доктор, шо Вы ска-

жете за мои анализы?
– Ну, шо… Таки вирус-

ная база успешно обнов-
лена.

 
– Гриша, здравствуй-

те! Как Ваши дела?
– Великолепно! Ника-

ких проблем!
– Да-а, жениться Вам 

пора, Григорий.

– Рабинович, Вы стра-
даете от жары?

– Я страдаю всегда!
 
– Дорогой, ты не зна-

ешь, что могут озна-
чать эти две полоски?

– Звание! Младший 
сержант…

 
– Зося, а правда, шо 

твой Додик известный 
спортсмен?

– Ойц! Койкобежец! 
Чемпион за всю Одессу!

 
Моя подруга – ЧУДО! 

Говорю ей: «Давай 
возьмём такси!». А она: 
«Давай водки... Бы-
стрей развезёт». 

18 июня – Дорофеев день. С этого дня на-
чинаются самые короткие ночи в году, которые 
называли «воробьиными». «Если погода на До-
рофея тёплая и ясная, то зерно будет крупное». 
Украшали дом ветками и цветами, вспоминая 
умерших предков.

19 июня – Илларион, Ларион Пропольник. 
«Пришёл Ларион – дурную траву с поля вон». 
«Траву сорную полоть надо, если месяц на ущерб 
пошёл; а на полную Луну полоть бесполезно – 
сорняки скоро опять силу возьмут». В этот день 
традиционно собирали и сушили разнообразные 
пряные травы, лекарственные растения, цветы 
для зимних букетов.

20 июня – Федот. С этого дня начиналось мас-
совое купание на реках и озёрах. «На Федота 
дожди – урожая не жди». «Федот тепло даёт – в 
рожь золото ведёт».

21 июня – Фёдор Летний. Летнее солнцестоя-
ние. «Гром поутру – не к добру, сено не убрать», 
«Коли дождь – пойдут грибы». Если утром появ-
лялись большие росы, хотя лето и сухое, то это 
сулило хороший урожай, особенно льна и коноп-
ли. «Фёдор Летний грозами богат». Гром и молния 
в этот день и далее предвещают худую уборку 
сена. «Если во время грозы слышатся громкие 
раскаты грома, то жди долгого ненастья». 

22 июня – День Кирилла Александрийского. 
В этот день самая короткая ночь и самый длин-

20 июня – День Святой Троицы. Пятидесятница
Христианские праздники

ТРОИЦА (Пятидесятница, греч. Pentekoste) – 
величайший христианский праздник, отмечаемый 
в 50-й день Пасхи в память о сошествии Святого 
Духа на апостолов и посвящённый прославлению 
Святой Троицы. В Православной Церкви великий 
двунадесятый праздник.

Название Пятидесятницы праздник получил по-
тому, что сошествие Святого Духа на апостолов 
совершилось в ветхозаветный праздник Пяти-
десятницы, установленный в память дарования 
еврейскому народу Закона при горе Синай; он 
праздновался в 50-й день после Пасхи и прихо-
дился на окончание жатвы и собирания плодов, 

первые начатки которых приносились в жертву в 
храме.

Именно в этот, 50-й день по Воскресении Ии-
суса Христа, когда все ученики были собраны в 
одной горнице, вдруг сделался шум, «как бы от 
несущегося сильного ветра… и явились им раз-
деляющиеся языки, как бы огненные, и почили 
по одному на каждом из них». Апостолы испол-
нились Духа Святого и стали говорить разными 
языками (Деяния апостолов 2:1- 47).

Этот день именуется Троицей, потому что имен-
но сошествием Святого Духа на апостолов от-
крылась совершительная деятельность третьего 
лица Пресвятой Троицы, и учение Иисуса Христа 
о Триедином Боге достигло совершенной ясности 
и полноты.

Бог Отец творит мир, Бог Сын искупает людей 
от порабощения дьяволу, Бог Дух Святой освяща-
ет мир через основание Церкви и всемирную про-
поведь веры. Событие Сошествия Святого Духа 
на апостолов считается началом Христианской 
Церкви.

Праздник Пятидесятницы имеет один день 
предпразднества и шесть дней попразднества. 
На следующий день после Пятидесятницы, в по-
недельник, праздник в честь Всесвятого Животво-
рящего Духа (Духов день). Отдание Пятидесятни-
цы совершается в следующую после праздника 
субботу. В день Пятидесятницы храмы по древ-
нему обычаю украшаются зеленью и цветами.

ный день. Именно с этого дня лето полностью 
вступает в свои владения. День начинает идти на 
убыль. На Кирилла Александрийского в деревнях 
начинают сень косить, да сушить. «В июне день 
не меркнет»; «У Кирилла – от земли сила», – го-
ворили в народе. Начинала поспевать земляника. 
«Сидит Егорка в красной ермолке, кто ни прой-
дёт – всяк поклон отдаёт», – эту народную загадку 
русские люди знали с детства. С Кирилла начи-
нало идти на убыль комариное племя. В народе 
говорили: «Убьёшь комара, когда день прибыва-
ет, – полное сито комаров родится. Убьёшь его, 
когда день убывать начнёт, – полное сито кома-
ров убито».

Однажды Учитель спросил учеников: 
– На бревне сидели три лягушки. Одна из них 

решила прыгнуть в воду. Сколько лягушек оста-
лось на бревне? 

– Три… – неуверенно ответил один из них. 
– Конечно же, три лягушки, – улыбнулся Учи-

тель. – Поскольку лягушка только решила пры-

гнуть, но не предприняла для этого никаких дей-
ствий. 

Никогда не путайте действие с принятием ре-
шения. Иногда вам кажется, что вы уже прыгну-
ли, но на самом деле вы по-прежнему сидите на 
бревне. Причём, в окружении таких же, как и вы 
сами, земноводных.

Три лягушки на бревне

Заслуги Попова были высоко оценены государством и научно-общественными организациями. Учёный получил чин статского советника, был награж-
дён несколькими орденами и серебряной медалью в память царствования Александра III на ленте ордена Александра Невского, всевозможными 

премиями. Петербургский электротехнический институт присудил Попову звание почётного инженера-электрика и пригласил его возглавить кафедру 
физики. В 1905 г. Александр Степанович почти единогласно был избран первым выборным директором этого института. В начале 1906 г. Попова из-

брали председателем физического отделения РФХО, но через несколько дней, 13 января, 46-летний учёный скончался от кровоизлияния в мозг.


